

以调研促整改 以落实见成效 各单位这样做……

► 广西医科大学玉林校区教学工作正常有序运行



金秋九月,八桂飘香,在全校上下深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,我校玉林校区迎来了第一批本科和高职新生的报到入学,标志着玉林校区正式开学运行,这是我校办学史上的重大事件。如何在玉林校区继续秉持医大“质量立校”的优良传统,落实好学校党委确立的与南宁校本部一样的教学标准,是“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来通过调研在教学工作中梳理出来的主要问题。在自治区第七指导组的指导下,在学校党委的领导下,在“规定动作”做实做细的同时,校区按照“统一人才培养方案,统一教材,统一教学大纲,统一考核评价方式”的要求,结合主题教育的开展,精心筹备与组织玉林校区的教学工作开展。

针对教学管理机制不健全问题,进行顶层谋划,全局部署,确保玉林校区教学质量;针对卫校帮扶需求,开展教师深入一线,专人负责,全方位落实同质化办学;党员发挥先锋模范作用,在教学工作中无私奉献,治学严谨,全情投入校区教学工作。

► 公共卫生学院:心系百姓走基层 健康中国我先行



人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志,预防是最经济最有效的健康策略。“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,公共卫生学院紧紧围绕“健康中国”这一主题,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持以预防为主,走进基层百姓当中,开展了“健康服务进基层”系列活动,以服务健康践行党员先锋模范作用。

健康扶贫走基层,免费体检暖民心。学院党委始终把扶贫工作作为崇高的政治责任。学院12名教师党员带领30余名研究生,于10月19、26、27日,到广西医科大学6个马山县结对帮扶贫困村开展免费健康体检活动。应急知识进社区,应急救援我能行。11月16日,公共卫生学院党委、广西卫生应急技能培训中心、公共卫生学院卫生技能培训中心,联合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育卫生应急知识进社区公益活动。学生志愿到基层,卫生宣教促健康。10月26日,公共卫生学院部分教师党员带领预防医学专业本科生深入马山县古今村,开展题为“红丝带之旅,为爱行动”的传染病防治知识宣教活动。

► 一附院:聚焦群众身边事 立查立改解民忧



“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我院全面把握主题教育总要求,进一步提高政治站位,把“改”字贯穿始终,聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,即知即改、立行立改,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题,确保主题教育取得实实在在的成效。

聚焦难点问题,回应群众关切,着眼身边问题,解决职工烦心事,立足实际问题,让患者感受温度,不折不扣整改坚守为民初心,“接上来+沉下去+走出去”党建+健康扶贫双推进。

初与华为公司在深圳华为总部签订了战略合作协议并达成合作共识,双方将在智慧园区、跨境医疗、数字化办公、云计算、大数据、5G、人工智能、物联网等方面开展深入合作。

为患者解难题,综合整顿一附院门口车辆拥堵群众出行不便的问题、建设门诊部与住院部的风雨连廊、建设门诊部外挂电梯等。

► 二附院:坚持患者至上服务理念 致力于让患者最大获益

二附院在推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,紧紧围绕医院高质量发展的大局,认真落实“患者至上”服务理念,坚持以医院堵点、痛点和难点的问题为导向,确保做到主题活动谋划有章法,发力有声势,推进有力度,成效有亮点,问题整改呈现出了良好的局面。



着力抓手术室改扩建,解决手术空间不足问题;抓门诊诊室扩建,解决诊间不足的问题;抓新增DSA项目,解决科室介入诊疗不足问题;建设职工健身房,解决职工锻炼场所不足问题,加强营养健康管理,解决职工营养均衡问题。



“不忘初心、牢记使命”

主题教育开展以来,学校党委将学习教育、专题调研、检视问题、整改落实同安排、同部署、同推进,在贯通融合中促进主题教育见实效。面对学校推进“双一流”建设瓶颈问题、新校区建设搬迁入驻等艰巨任务,以及师生反映强烈的问题和患者的难题,学校党委靶向精准抓整改,推动主题教育整改落到实处。



患者至上,员工为本

各附属医院积极推动主题教育活动落地见成效

► 附属武鸣医院:聚焦问题抓整改 推进工作显成效



当前,附属武鸣医院“不忘初心、牢记使命”主题教育活动正在持续推进中。医院坚持问题导向,深入基层开展调研找差距,关注患者及职工的实际困难及需求,抓落实促立行立改,在便民、利民、惠民等方面取得初步成效。

聚焦患者需求,优化门诊流程。我院进一步优化门诊流程,医院各楼层分诊台均具备就诊卡办理、病历、挂号、添加就诊卡信息、指导绑定微信等服务功能,同时在门诊4楼、6楼增设门诊收费窗口(工作日开放)。整改后,方便患者就近缴费,节约了患者排队等候时间。

聚焦行政办公效率,为解决行政效能低、办事流程繁琐、办结时间过慢等问题,医院领导经过充分调查研究,引进医院办公信息化系统,开展医院OA系统全员培训,现已正式投入试运行。

推进信息化建设;聚焦诊疗水平提升,逐步改善诊疗环境及引进先进设备;聚焦健康服务基层,切实为民办实事;聚焦环境营造,整改门诊一楼厕所。



► 附属口腔医院:“六脉神剑”打造“党建+特色扶贫”新引擎

广西马山县里当瑶族乡龙琴村是个人口众多、贫困发生率高、地域分布广、山势险峻、水资源严重缺乏的典型的石漠化“国定”深度贫困村,也是马山县14个深度贫困村中贫困人口最多的村。2019年下半年以来,医院党委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展了“党建+特色扶贫”系列活动,亮出“六脉神剑”,打造脱贫攻坚的新引擎。

强化责任担当,加强贫困村基层党建工作;发挥医疗资源优势,搭起健康扶贫桥梁;深入群众问需于民,做困难群众的贴心人;教育扶贫扶智又扶志,“输血”亦“造血”;消费扶贫创新“农院对接”模式,拓展脱贫新路径口腔医院党委走出的“党建+特色扶贫”之路,其实就是新时代的群众路线,从群众中来、到群众中去,一切为了群众、一切依靠群众,既在脱贫攻坚中考验了医院党建工作的初心和使命,又在党建工作中推动了脱贫攻坚的长远发展与深度跨越。

